

文／淡水教會 敬基業

# 打破、纏裹、醫治

神改變了我，將我打破、重新塑造，為我纏裹破碎的心，  
更醫治了我朽壞的肉體！



**因為**祂打破，又纏裹；祂擊傷，用手醫治（伯五18）。

2016年6月12日，我在車上無意中從後視鏡看到左側脖子有腫大的現象，覺得不對勁。到耳鼻喉科看診後，醫生告知可能是發炎，先開給我三天的藥，如果腫塊沒有消除，就得到大醫院進一步檢查。三天後，腫塊還在，於是轉診到馬偕醫院進行切片檢查。

6月23日，我回馬偕看病理報告，醫生告知是惡性腫瘤，也就是癌症，要我隔天立即住院治療。聽到醫生的話，我的腦袋一片空白，無法相信這是事實……。回家後，我不願把軟弱表現出來，表面平靜地把檢查報告告知家人，商討著是否隔天就住院治療，但實際上我心裡很亂，不知該怎麼辦，就和家人一起跪下來禱告，求主幫助。

禱告後，想起社區認識的一位朋友，他在和信醫院上班，於是打電話詢問他要看哪科、哪位醫生？感謝主！朋友很快幫我找到合適的醫生，也幫我掛了號。隔天6月24日，我到和信醫院就診，醫生只用一支壓舌板壓著我的舌根，看了我的腫瘤後，很冷靜地告訴我：「這是極惡性的腫瘤，而且已經很大顆了，像雞蛋那麼大，長在扁桃腺上，你都沒有感到不舒服嗎？腫瘤還沒有擴散，所以還有救，你要盡快治療，不能再拖。是否準備好要在和信醫院治療？」聽完，我因恐懼害怕，一句話也說不出來，只問醫生我是不是快死了？醫生回答：「馬上治療不要再拖就不會死，但是治療過程會生不如死！」

信仰  
專欄

蒙恩見證





## 恐怖的治療過程

一週5次的放射電療要做35次，脖子的左右邊都要做，放射劑量高達7千；3次大化療則是每次四天三夜，兩種化療藥一起打。因為我長得很壯，有85公斤，所以醫生說沒問題，認為我可以經得起化療的副作用。

接受化療時，看到穿上防護衣的護理師，我不禁心想，這藥有多毒？需要這樣全副武裝嗎？化療後，身體告訴我，這藥真的非常毒，回家後我開始感到不舒服，吃不下、睡不著，整日昏沉且想吐，那種感覺就像生重病一樣。這樣的狀況一直持續，使我從一頭健壯的牛變成了一隻病貓。

要接受第二次化療時，本來要住院的，但身體狀況一直不好，抽血報告上的指標性數據都是紅字，且腫瘤又變大了，因此就被退貨。醫生說，我的身體無法繼續化療，再化療下去會先沒命，最後就是先停止化療，僅接受電療。醫生又建議我裝設鼻胃管，用以幫助自身吸收營養、提高免疫力，這樣才有體力撐到最後；此外，醫生也說可以開刀，但最好不要，因為腫瘤太大危險性很高，後遺症也很大。

我無奈地回家，躺在家裡，完全無法進食，連喝水都困難（喉嚨都潰爛了），身體很虛弱，只好又回到醫院。醫生搖搖頭說：「你嚴重營養不良和脫水，非常危險，已危害到你的生命，你一定要接受裝鼻胃管。」

但是，我想起張信德傳道來探望時帶給我的勉勵：「敬叔叔，你要倚靠神，神與你同在，勇敢的自己吃東西不要依賴鼻胃管，這樣你的營養才夠。」我就告訴醫生不裝鼻胃管，要靠自己吃東西。

然而事實告訴我，我什麼事都做不了，我也想要有信心去倚靠主，但我信不足。每天只靠濃縮的點滴液維持我的生命跡象，什麼治療都沒有，整天只能躺在醫院裡胡思亂想，我就堅持要出院。生病的身體是僵硬的，我的心也非常剛硬。醫生看到我這麼不合作，就要我簽切結書，表示出院的後果自負，就這樣我又回家了。

沒想到回家隔天，我又被送回醫院。我的堅持讓家人吃了很多苦，也帶給教會兄弟姐妹不少麻煩，他們一下送我去急診，一下又來接我出院。我也很無助、很沮喪、很痛苦，看到自己變成一無是處的廢人，更覺得我的人生是不是到今天就結束了。

## 憂傷痛悔的靈，神不輕看

我唯一可以做的事，就是禱告。在禱告中，我迫切地呼求主不要遺棄我，不要掩面不救我，求主幫助我，讓我能剛強壯膽地倚靠祂。

後來醫生告訴我，現在要裝鼻胃管也很困難，因為我的喉嚨都潰爛了，會非常痛苦。真的，麻藥噴了又噴，連試了二次都裝



不進去，反而弄得整口都是鮮血，醫生也說他不敢再試了，並強制要求我住院，還要開刀裝「胃造口」來輸入營養。這種肉體的痛苦和無力感，讓我在診間崩潰痛哭……。

因為嚴重營養不良和脫水，我爆瘦了20幾公斤，全身只剩下皮包骨，生命氣息微弱。躺在病床上，我心裡問主：為什麼我會得癌症？為什麼會生不如死？為什麼堅強不起來？為什麼祢不看顧我、醫治我？但是最後，我卻反問自己：「為什麼不是我？」連醫生都說我不愛自己，沒有好好愛惜自己！而我，更不愛神！我的心偏向世界，心中藏著罪，被世界所吸引，漸漸從信到不信，也停止聚會許久了……。

面對神的管教無感，面對家人的勸勉都當耳邊風，因為心已經剛硬到什麼感覺都沒有了，凡事只想靠自己，以為自己就可以掌握人生，硬著頸項不願向神悔改認罪。事到如今，我才知道，自己的無知和驕傲是神所不喜悅的，在神面前，我連一隻螞蟻都不如。

感謝主，神沒有放棄我，最終要讓我明白，「人賺得全世界卻喪失了生命，有什麼益處？」若是今天神要將我的命取走，我也要順服，這是神要我謙卑學習的功課。

## 人的盡頭，神的起頭

隔天，家人都陪在我身邊，不住地為我禱告。兩難於要開刀裝胃造口，還是要憑

信心喝下營養飲品。我拿著飲品的手不停的發抖，太太對我說：「你相信在人不能，在神凡事都能嗎？……你沒有喝下……，我們的禱告就不停止，你喝完，就說感謝主，阿們。」但我真的沒辦法喝，水經過喉嚨時就如刀割一般的痛苦，我連喝水都會噎到吐，所以不是不喝，而是真的無法入口。

就在這時候，我看見為我禱告的家人們的眼淚，不斷地從他們的臉上滑落而下，年老的父親也為了我流淚禱告。「主啊，求祢轉念看顧我，不要離棄我！」我默唸著哈利路亞，配著家人的淚水，感謝主，喝下了一整罐營養素！神終究還是看顧我，照著家人的信心成全，也使我免去開刀之苦！也因著信心，從喝一罐，到一天喝十罐，連醫生都稱讚神的大能，因為我是他收治的病人中，唯一一個沒有裝鼻胃管或胃造口的人，並且在整個喉嚨都潰爛的狀況下還能喝入營養品！

## 親手摸到神

神不斷地施慈愛看顧我。我住院多日，有位陳姐妹來醫院看我，見到我瘦骨如柴的脖子上，因著電療整個發黑，覺得我很可憐。第二天晚上，陳姐妹又帶著她的先生來探望，她來了一直盯著我看，就問我：「敬弟兄，你脖子上那些燒焦的皮怎麼不見了？擦什麼藥這麼快就都好了？」聽完，我自己手一摸，才發現那些焦黑的皮全都不見了！陳姐妹就近看著我的脖子說：「感謝主，這是大神蹟！」我這才想起由於好幾天沒有洗澡了，感覺體



力有稍微恢復，就趁護士換針頭的時候，請他先讓我洗澡。洗澡的過程，我並沒有特別的護理，也沒有特別清洗，因為我的體力有限，隨時會昏倒，只快速沖洗完就趕快回病床躺著，並沒有留意自己的改變。

感謝主！因著陳姐妹的探訪，她親眼看見神的恩典在我身上彰顯！原本因電療紅腫發黑的皮膚，一夜之間神就醫治我，賜給我如新生兒般的新肌膚，也因著神的憐憫，我不用再面對護理燒焦皮膚的痛苦。

## 主為我排毒

因為化療和電療的痛苦是十級以上，所以我必須靠嗎啡止痛，兩小時打一針，但對痛苦的幫助也不大就是了。我在醫院住了十幾天就想回家，但醫生不建議我出院，怕我免疫力太低容易受感染；然而我還是堅持出院，因為我的身體既然不能再化療了，如今電療已做完，我想，回家應該會比較放鬆。

出院回家後，身體卻不能適應環境，每天汗流浹背，從頭到腳每一個毛孔都在流汗，一天要換好幾套衣服，接著我就發高燒，所以又回去急診，得到的又是強制性住院。住院後每天都燒到40度以上，全身冒冷汗、渾身發抖，蓋了三件棉被還是冷得發抖，但接續又開始發熱，全身被汗水濕透，就像是有人對我潑水般，汗水一直流。

每天主治醫生帶著一群實習醫生將我包圍，講著同樣的問題、同樣的回答：「敬先生，我們盡快找出問題就可以對症下藥。」但是住院一個星期了，還是找不到原因。主治醫生最後跟我說：「對不起，我們沒辦法，也盡力了，因為找不出你的感染源，細菌也培養不出來，接著只能住院觀察。」聽完，我心裡非常痛苦，連醫生都說沒辦法，不知道怎麼治療我，難道我只能待在醫院等死嗎？

就在這時，有一位實習醫生特別關心我，每天花時間來記錄我的各項身體變化跟反應，有天早上他來找我，告訴我說：「敬先生，我好像找到你的問題了，這是在醫學院有讀過，但是在醫院沒有看過的例子，可能是『嗎啡戒斷症』，我會向主治醫生報告，希望能盡快幫助你。」接著主治醫生和實習醫生來告訴我，這在和信醫院是史無前例，所以才一直找不到原因，他們也是第一次遇到。說完，醫生就為我施打嗎啡。當嗎啡一打入身體，我馬上感到輕鬆愉快，也很快就睡著了。好幾天沒有睡覺的我，感謝主，就這樣睡了一天，整個人就像重生一樣，也因為如此，很快就找到了治療方法。

感謝主，我原本因為太虛弱沒辦法運動流汗或喝水排毒，但是藉由這十天的大量飆汗，化療的毒素也隨著汗水大量的排出體外，身體感到無比輕鬆。神才是真正全能的大醫師，為我們量身打造出醫治的處方箋；



而我們要做的事，就是禱告！並且將重擔卸給神，謙卑順服地等待神的時候到來。

## 走過死蔭幽谷

雖然不斷的進出醫院，我還是忽視身體發出的警訊，喉嚨痛、發燒都當作一般感冒對待。有一天，在極度不舒服的狀況下，才回和信就診。當時已有許多人報到，輪到我可能要很久，就先去洗手間。但是，主的作為真奇妙，現場已經報到的人都沒有被叫號，而我還沒回座位坐好時，護士就叫我進診間，裡頭也沒人候診。

由於我的臉色很蒼白、呼吸也不順，醫生噴了麻藥、放內視鏡一照，就很緊張的問我：「心臟會不舒服嗎？很喘嗎？」我回答還好。醫生卻要我緊急住院，因為氣管上的「會厭」已經腫到快把氣管塞住了！醫生說：「會厭平時是一層像紙一樣的薄膜，但你的卻腫得跟水餃一樣，很可能下一分鐘就休克要氣切插管了，怎麼還可以講話？你太『ㄍ一ㄥ』了，會出大事！」我看了螢幕上的氣管，果然只剩下一個小縫。感謝主，在最危險的時候救我脫離死亡！

我被快速送到病房，要施打抗生素讓腫消下來，還來不急換上病服，喉嚨就像被掐住一般發不出聲音了。之後連續兩天皆無法發出聲音，抗生素一直換，都很難消腫。一個小感冒的感染發燒，差一點又要了我的命。我當時思想，如果我在家休克了，來得及

氣切插管嗎？如果在開車途中休克了，那是什麼後果？我這樣不顧家人的反對，堅持自己開車到醫院，面臨著隨時休克的危險，還有呼吸困難無法發出聲音的痛苦，但神都一再的看顧、保守我的性命！讓我深切體會到傳道所說的：「病交給醫生，靈魂交給神。」

## 祈求靈恩

教會舉辦靈恩會的時刻到了，安息日我很想去聚會，可是我虛弱到爬不起來，連自己穿衣服的力氣都沒有，而家人都去聚會了。之前我的心剛硬，不想去教會、不想與弟兄姐妹互動，然而現在我渴慕去教會的心竟如此強烈！我迫切禱告，求主讓我到教會守安息日，讓我領受聖餐、與主有分。想起約伯從頭到腳長滿毒瘡，還是堅定的信靠神、倚靠神，我好手好腳的，難道無法走路到離家二分鐘的教會嗎？

禱告中，我感到一股力量與我同在，支持著我，我就憑信心起床，換好衣服，走到教會。感謝主，一路上我邊默禱邊走，原本在家坐立難安的我，卻能坐在會堂堅硬的木椅上，且從頭坐到結束，還可以到講臺前接受長執的按手禱告！隔天的聖餐禮也是蒙神保守，順利參與整個聖禮，也領受了聖餐。有神的靈充滿我的心，我知道神改變了我，將我打破、重新塑造，為我纏裹破碎的心，更醫治了我朽壞的肉體！



憂傷痛悔的心，神必不輕看。重新回到神的懷抱中，讓我感動的落下痛悔的眼淚。感謝主沒有放棄我，將我從屬世的潮流中解救出來，讓我明白：「人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步」（箴十六9）。

## 榮耀歸給神

我從6月底開始治療，預定9月時回診看治療報告，這期間只有電療35次完整的做完，而化療沒有完成，還有多次因為高燒感染住院，真是被病痛折磨得不成人形。這3個月來，差不多都是在醫院度過的，如今面對要看檢查報告了，我不知道醫生會跟我說什麼？我該怎麼剛強壯膽、預備心，去接受事實呢？我心裡閃過治療過程中，主一次又一次的救我脫離死蔭幽谷，因此相信主必為我預備更好的道路，不管主治醫師等一下會跟我說什麼，是需要開刀？還是腫瘤擴散了？感謝主，我都願意順服神的旨意。

然而一句非常大聲有力的「感謝主！」這是腫瘤主治醫生看到我說的第一句話。

醫生一見到我就很高興的說：「感謝主！敬基業，你的神救了你！你看看你的斷層掃描前後片子比對，腫瘤都消失了，全身的掃描也都乾乾淨淨，治療效果非常好！你住院期間發生的事我也都聽說了，感謝主，你的神醫治你了！」太奇妙了！連醫生都不敢說是他醫治好我的癌症，而是將榮耀歸與至高的神——主耶穌！

神沒有取走我的命，反而賜給了硬著頸項、不聽勸勉的我一個新生命。神所愛的祂必管教，感謝神愛我，所以嚴厲的管教了我，卻也垂聽了我的禱告，更求神紀念大家代禱的眼淚。

我的心非常激動和充滿感謝。感謝主的恩典，除了感謝讚美主，我也只能在此見證、分享這位全能大醫生的奇妙作為。願神的慈愛與憐憫也賞賜給正在尋找祂的人！願一切頌讚、榮耀都歸給天上的真神！阿們！ ✨

全家福，後排右2為蒙恩者。

